



▲王曉軍中將



▲譚本宏少將

譚本宏少將任駐港部隊司令

【大公報訊】中國人民解放軍駐香港部隊司令員調整，王曉軍中將離任，譚本宏少將接任。近日，中央軍委主席習近平簽署命令，任命駐香港部隊司令員王曉軍中將為廣州軍區副司令員，任命海南軍區司令員譚本宏少將為駐香港部隊司令員。廣州軍區政治委員魏亮上將日前到駐香港部隊，宣布了這一任命。

王曉軍中將調任廣州軍區

王曉軍中將在離港履新前，通過駐軍新聞發言人感謝香港社會各界對他工作的支持，並表示在港工作的幾年時光給他留下了美好而深刻的回憶，也見證了香港社會、經濟的不斷發展，相信在全體港人的共同努力下，香港的明天一定更加美好。王曉軍中將是河北館陶人，長期在基層部隊工作，歷任戰士、排長、作訓參謀、團長，師參謀長，師長，集團軍參謀長，副軍長，駐香港部隊副司令員，省軍區司令員，大軍區的部長和軍區副司令員。

新就任的譚本宏少將表示，將與岳世鑫政委共同帶領駐軍官兵，一如既往地依法履行防務職責，並與廣大香港市民協力同心，為保持香港長期繁榮穩定做出新的貢獻。

譚本宏少將是湖南慈利人，曾於2007年任駐香港部隊參謀長；長期在基層部隊工作，歷任戰士、基層帶兵人、作戰部隊主官、省軍區司令員等不同崗位，多次參加抗洪、抗震救災等非戰爭軍事行動。

自香港回歸以來，駐港部隊已先後有過六名司令員，包括劉鎮武上將、熊自仁中將、王繼堂中將、張仕波中將、王曉軍中將以及新接任的譚本宏少將。

青少年軍事夏令營開幕

260港生當「小兵」認識國情



驟雨初霽的粉嶺新圍軍營昨迎來260位香港青少年軍事夏令營學員，這些來自全港120所中學的青少年，將在15天的訓練營中，體驗軍營中的紀律生活。有學生指出，他們認為夏令營並非部分人所扭曲的「洗腦軍營」，參與的目的一則希望在軍營中認識國情，更希望透過自己的親身經歷，減少身邊同學因無知而產生的恐懼。

大公報記者 彩 雯

體現「軍事」特色，夏令營還設5個排（3個男生排，2個女生排）。駐軍司令員王曉軍、政治委員岳世鑫和董趙洪娉共同擔任本屆夏令營的名譽主席。

王曉軍司令員致辭時表示，十年間，不少曾經參加夏令營的青少年考入理想學府，並通過各種形式向社會奉獻愛心，熱心公益事業，回饋社會。今年駐軍精心選拔了優秀官兵擔任教官，除了保留傳統的軍事訓練和國防知識傳授之外，還編排了《中國夢》大型文藝演出，並提前維修營房，安排醫療小組全程保障，力爭為同學們提供一個適宜的環境。「希望營員嚴守紀律、刻苦訓練，不斷超越自我，以優異的表現證明自己」。

前學員分享 入營獲益良多

上一屆學員、伯裘書院學生胡思琦表示，半個月的軍營生活讓她獲益良多。她說：「從剛入營時的懶散，

▲左起：梁躍嘉大校，消防處處長黎文軒，中聯辦青年部副部長李薦貽，外交部公署副特派員姜瑜，行政長官夫人梁唐青儀，駐軍王曉軍司令員，全國政協常委、群力資源中心會長戴德豐博士，駐軍副政治委員儲茂華，教育局局長吳克儉，懲教署署長單日堅，香港青少年軍事夏令營主席彭韻僖



▲260位香港青少年軍事夏令營學員，將在15天的訓練營中，體驗軍營中的紀律生活

到結業時坐在瓢潑大雨中亦紋絲不動，我們有着許多改變，變得更堅毅、更堅強。」她寄語新一屆學員利用夏令營訓練的機會，嚴於律己、不斷超越自己。

駐軍王曉軍司令員，行政長官夫人梁唐青儀，外交部駐港公署副特派員姜瑜，全國政協常委、群力資源中心會長戴德豐博士，駐軍副政治委員儲茂華，教育局局長吳克儉，中聯辦青年部副部長李薦貽等作為主禮嘉賓出席了昨日的開營典禮。



▲左起：聖保羅男女中學的新學員李明洋、新亞學校汪佳漫、上一屆學員胡思琦

新學員指「佔中」偏激

青少年軍事夏令營旨在讓學生有機會體驗駐港部隊的生活，學習基本的軍事知識及加深對國防的認識，以及透過紀律訓練和講座培養學生品德、自律和團結精神等，進一步提高學生對國家的認識與歸屬感，但部分人卻將夏令營扭曲為「洗腦軍營」，參與活動的新老學員都大不以為然，希望通過個人經歷作為明證。他們更進一步指出，表達意見應該理性，他們不會參加「佔中」。

國情教育不等於洗腦

聖保羅男女中學的新學員李明洋認為，現時不少青少年的政治立場偏激，對駐軍有很多誤解，這些都源於駐軍較少與公眾接觸，「因為不了解，所以恐懼」。他希望透過自己參加軍事夏令營的經歷，減少身邊同學對駐軍的恐懼。至於違法的「佔領中環」行動，李明洋認為，作為一種政治訴求的手段過於偏激，自己亦不會參加，他認為對政府的意見有其他更理性的表達方式。「我的同學多數都不會參與。」

上一屆學員胡思琦指，身邊不少同學因為無知而恐懼，政治立場偏激，對解放軍心存偏見，對夏令營的內容理解片面。她認為，國情教育不等於「洗腦教育」，在軍營中學習服從、紀律等團隊精神，能鍛煉自己的獨立能力，學會包容他人。



檢視篇

唐創時：中文科作中期檢討

對於第三屆文憑試中文科不及格率高達一半，以致大批考生今年無緣升大學，考評局秘書長唐創時認為今年成績波動屬於自然，教育局局長吳克儉也認為港生水平穩定，兩人同稱中文科作中期檢討，可望明年交代進展。

吳克儉昨在民生書院勉勵考生後表示，喜見港生在第三屆DSE的整體成績繼續平穩向上，在四個核心科目中取得「3322」或更佳成績的日校考生佔百分之四十點四，亦比去年升一點五個百分點。不過，回應傳媒關注中文科未考獲3級的考生增加，令一批考生因而不能升讀大學，他表示香港考評制度和水平具國際公信力，至於中文科及格率五成二，是略低於去年，但高於前年

3分會考生追夢重考DSE

2005年會考只有3分的賴俊興，在今年文憑試（DSE）中取得18分。他將會到香港大學附屬學院修讀生物醫學科學副學士，追尋自己的理想。

賴俊興表示，會考時無心向學，考試只有兩科及格，中五畢業後讀了一年護理、做過售貨員，又因為追求薪高糧準的工作，想當護士，在醫院裡做了三年病人服務助理，希望藉工作經驗增加入讀護士課程的機會。可惜他最後報考了多個課程仍是不成功，半年前才決心重新開始，報讀專夜校的中五班，挑戰文憑試。俊興自言要一邊重拾過往讀

福建中學75%考生符入大學

觀塘福建中學今年有逾200名考生，包括中英數通識等全部科目有99%考生達到2級或以上，當中近30%達5科4級或以上。當中符合升大學的基本要求的百分比去年68%升至今年的75%。該校狀元黎蘊瑩考獲6科5**，校內有37位同學考獲2科5*及5或以上的成績。全校215名考生，165人考獲升讀大學的基本資格。

英文科15%考獲5級以上

同在觀塘的中華基督教會蒙民偉書院，半成考生在英文取得5級或以上成績，得此成績的中文科考生則有一成一。全校102人符合升讀大學資格。仁濟醫院羅陳楚思中學則有65人有資格升讀大學課程。而天水圍的順聯會翁祐中學，則8.2%考生在英文科取得5級或以上成績。

另一方面，傳統英中的語文成績始終較強，港島張祝珊中學中文英文取得5級或以上分數的，分別為22.6%和35.3%。元朗鄉中副校長李德輝表示，該校獲取中英文5級或以上的考生中，分別佔全校中六生的26.4%及33.3%。201位考生有24位獲得5**。屯門保良局百周年李兆忠紀念中學丁永興校長表示，校內達3322的人數維持於九成，英文科成績達3或以上的學生有99.5%。更有2位同學考獲5科5**，正為他們提供升學就業輔導。屯門順德聯誼總會梁錦琚中學張秀芬老師表示，學生整體表現理想，有4人考獲4科5**的成績。

提供有趣英語課外書

談及英語學習，考獲5科5**的梁錦琚中學的蔡同學和戚同學均表示，英文科老師常於課堂上以英語講時事，讓同學在學習之餘，更能增廣見



▲福建中學四名優秀學生。左起：容振東、張雪蓮、黎蘊瑩、李健禧

聞。老師亦為提供頗多有趣的英語課外書，增進英文能力。張老師稱，校方定期進行科務檢討，更重視的是高低年級的銜接，學校亦會舉辦「良師益友班」，讓高年級成績優越的同學教授中四級同學。鑑於文憑試中文科一直有「死亡之卷」之稱，校方亦因此於課程上加強文言文教學，並範範範文，以提升學生中文能力。

元朗鄉中考獲4科5**的吳同學、蒲同學、鄭

同學及蕭同學皆有一套學習心得。吳同學表示，養成自主的習慣方可練好英語。他平常會於社交網站瀏覽及關注英文新聞專頁，如BBC等，更鼓勵同學要多看英語電影。該校在英文方面加強了小班教學，把五班學生分為七組，令同學可能得到更多照顧；另外，針對退修選修科的學生，學校特別安排中英文老師在學生自修課時，加強對他們的訓練。